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Неисчерпаемое богатство 

ИНОГДА, стремясь оградить себя от негативно настроенного общества, я ухожу от него, чтобы побыть наедине с Богом и с природой. Я размышляю о щедрости и масштабах Его творения. 

Я люблю холмы и ручьи в Оклахоме, где я играл, будучи ребенком. Мне нравится бродить среди могучих дубов, размышляя о чудесной силе земли, на которой я работал босоногим подростком. Мне нравится ходить вдоль прозрачных ручьев, в которых я, еще мальчишка, ловил рыбу. 

Я подбираю ОДИН ЖЕЛУДЬ у основания огромного дуба и держу его в своих руках. 

Подобно Давиду в Библии, который взирал на небеса и осознавал, насколько велик и щедр Господь, я смотрю на огромный дуб и понимаю, что это дерево выросло из маленького семени. 

Все технологические чудеса человечества никогда не смогли бы произвести этот могучий дуб. Но Бог смог. Это было просто для Него. 

Здесь, на лоне природы, я начинаю понимать, что величайшую из всех силу невозможно измерить, проанализировать или увидеть, но она РЕАЛЬНА. Она ДАЕТ НАЧАЛО ВСЕМУ, и она действует ВО МНЕ. 

Я спускаюсь к речной бухте, идя по широкому полю, где юношей я сажал кукурузу, проталкивая зерна в землю пальцами босых ног. 

Я наклоняюсь и беру в руку ГОРСТЬ ЗЕМЛИ, размышляя над Божьими чудесами. 

В моей руке находится видимая часть той материи, которая дала жизнь кукурузе, урожай которой мы собрали осенью. Она же взрастила могучие дубы, которые я так люблю. 

Богатая почва! Еще одна часть моего мира БОГАТСТВА! Бог создал ее в потрясающем изобилии. 

Мне в голову приходит ВЕЛИКАЯ ИДЕЯ. Моему Отцу принадлежит изобилие. Он живет во мне. Мы - ОДНО ЦЕЛОЕ. Мы БОГАТЫ. 

Я иду вдоль реки. Я размышляю о миллионах людей по всему миру, которых мы с Дейзи учили или будем учить, обращаясь лицом к лицу. 

Я хочу, чтобы они обратили внимание на изобилие, которое Бог создал вокруг них. Я хочу, чтобы они УВИДЕЛИ своими глазами БОГАТСТВО, с которым они связаны. 

Там, вдали от пластмассового и электрического, шумного и гудящего мира, я слышу БОЖЬЮ ВЕСТЬ ОБ ИЗОБИЛИИ. 

Я срываю ЛИСТ ПАПОРОТНИКА и вижу тончайший рисунок и красоту, от которой у меня захватывает дух. Я слышу, как Бог говорит: 

"Каждый листок индивидуален". 
"Каждая снежинка уникальна". 
"Лицо каждого ребенка отражает Меня". 
"Каждый отпечаток пальца неповторим". 
"Каждый голос непохож на все остальные". 
"И ТЫ являешься единственным для Меня". 

Когда я размышляю о богатствах природы, я молюсь о способности помогать людям видеть Божье изобилие, окружающее их. Я хочу убедить их очистить свое сознание от религиозных и богословских идей нищеты и негативизма, программирующих на бедность. Я хочу, чтобы они осознали ВЕЛИКУЮ СВЯЗЬ и увидели, что богатство, успех, счастье, здоровье и изобилие являются БОЖЬИМИ ДАРАМИ ДЛЯ ВСЕХ, КТО ВЕРИТ В НЕГО. 

Я иду вдоль маленького ручейка в сторону от реки. Вода в нем чиста. Я могу видеть рыбу. 

Я присаживаюсь на валун около ручья и снимаю обувь, чтобы поболтать ногами в холодной воде, как я делал это в пору своей молодости. 
И я снова слышу весть. 

ВОДА! ЧУДО! С самого начала щедрого Божьего творения вода всегда производила чудеса. Какие замечательные истории она могла бы рассказать мне, если бы она могла говорить! 

С тех пор, как наша планета стала домом для людей, вода служила всем, давая жизнь. 

Она утоляет жажду миллиардов людей. 

Будучи преобразованной в пар, она дает силу машинам, созданным людьми, и затем превращается в жидкость, чтобы снова служить. 

Каким замечательным партнером является ВОДА! 

Она прочищает канализационные трубы, стирает одежду и выполняет тысячи других работ. После этого она всегда возвращается в океаны, где она очищается и откуда вновь начинает свой цикл работы. 

ВОДА! Она подобна Богу. Она никогда не отступает, никогда не сдается и никогда не прекращает начатого. 

Никто не может создать ее. Никакая сила не может ее разрушить. 
Она всегда возвращается обратно, чистая и прозрачная. Без нее на земле ничего не могло бы существовать. 

И я думаю о нашей ВЕЛИКОЙ СВЯЗИ. БОГ ДЕЙСТВУЕТ В ВАС И ВО МНЕ. 

Он является вашим источником. ОН НИКОГДА НЕ ОТСТУПАЕТ. Его возрождающая сила способна поднимать и исцелять, спасать и благословлять ЛЮБОГО ЧЕЛОВЕКА. Он всегда возвращается, чистый и светлый. 

Я вынимаю ноги из воды и обуваюсь. Лучи солнечного света падают на землю сквозь кроны деревьев. Я иду по направлению к зеленому склону и укладываюсь на солнце. Я размышляю. 

Я слышу еще одну весть ИЗОБИЛИЯ. 

СОЛНЦЕ! Какая сила! Какое богатство! Какой источник энергии! 

Без неизмеримой энергии, получаемой от солнца, тот маленький желудь никогда не смог бы прорасти в богатой почве. Смешанные с водой минеральные соли никогда не смогли бы превратиться в могучий дуб, в желтую кукурузу, в узорный лист папоротника, в великолепные фрукты и прекрасные цветы. 

Без солнца ручей, где я играл, будучи мальчиком, никогда бы не существовал, и в нем никогда бы не жила рыба. 

ЧУДО ВОДЫ всегда оставалось бы в плену океанов, и жизнь на земле никогда не смогла бы появиться. 

То же можно сказать о БОГЕ. 

Я слышу слова: 

"ИЗОБИЛИЕ СОЛНЕЧНОГО СВЕТА! ИЗОБИЛИЕ БОГА!" 
"Изобилие для меня! Изобилие для ВАС!" 
"Нет недостатка ни в чем!" 

Я поднимаюсь с травы и возвращаюсь в город. Везде, куда бы я ни посмотрел, все, что я вижу, является для меня Божьей вестью об изобилии. 

Я останавливаюсь у ручья и подбираю ВСЕГО ЛИШЬ ОДИН КАМУШЕК. Я снова слышу весть. 

На первый взгляд, камушек кажется неживым и неподвижным, но это совсем не так. Он состоит из молекул. Внутри каждой из них находятся мириады атомов, каждый из которых представляет собой маленькую вселенную. 

В каждом бесконечно малом атоме есть множество электронов, двигающихся со скоростями, непостижимыми для человеческого ума. 

В этом МАЛЕНЬКОМ КАМУШКЕ находятся все основные вещества, которые вы можете найти, исследуя структуру звезд во вселенной. 

Хотя этот камушек кажется неживым, в действительности он представляет собой высокоорганизованное сочетание частиц, обладающих бесконечной ЭНЕРГИЕЙ. 

Он - не сплошная масса, как может показаться на первый взгляд. В действительности, каждый электрон отделен от другого расстоянием, большим, чем он сам. 

Какие уроки преподносит жизнь! МАЛЕНЬКИЙ КАМЕШЕК выглядит таким обычным, однако все, что существует во вселенной, действует в нем. 

Это побуждает меня думать о Боге, действующем во мне. 

Бог и я составляем одно целое. Его жизнь является моей жизнью. Я - один из Его образцов. Вся творческая сила и энергия, которой Он ОБЛАДАЕТ, наполняет меня прямо сейчас. Я ЯВЛЯЮСЬ ЧУДОМ. 

Сила и энергия, которая удерживает на их местах солнце, звезды и землю, действует во мне. 

Я являюсь частью БОЛЬШОГО ПЛАНА. Я осознаю ВЕЛИКУЮ СВЯЗЬ. Я соединен с Богом. МОЯ ЖИЗНЬ ЗНАЧИМА! Я ощущаю себя царственной особой, почетным гражданином богатого царства. 

Я принадлежу Богу. Я отождествляю себя с Ним. Он передает Себя мне. Я наполнен Его ЭНЕРГИЕЙ. 

Я ходил вместе с Богом и получил новое свидетельство о Его ИЗОБИЛИИ. 

Я возвращаюсь в Талсу. Я собираюсь рассказать моему миру о том, что Бог никогда и никого не создавал для бедности или никчемности, уныния или униженности. Он не хочет, чтобы люди жили без радости, счастья и удовлетворения. 

Я направляюсь обратно, к платформам, расположенным под открытым небом, к стадионам и общественным паркам. Я возвращаюсь к радиослушателям и телезрителям, к моему письменному столу и моему саду. 

Я возвращаюсь к массам и к отдельным людям, которые испытывают боль и страдают, находятся в замешательстве и горечи, которые одиноки и забыты, которые бедны и живут в нужде, которые недовольны своей жизнью и несчастны. 

Я знаю секреты, которые помогут им ОБРЕСТИ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ. 

Я беру в руки карандаш, и, работая над этой книгой, я вижу ВАС, мой дорогой друг-читатель. 

Я знаю, что СЕМЕНА истины, которые я насаждаю (в форме СЛОВА) в вас, будут продолжать расти до тех пор, пока не произведут в вашей жизни замечательные плоды успеха, счастья, физического и умственного здоровья, радости, финансового благополучия и, что важнее всего, ЧУВСТВО ДОСТОИНСТВА, ВЫСОКУЮ САМООЦЕНКУ и БОЖЕСТВЕННУЮ ЦЕННОСТЬ. 

По словам Иисуса, все возможно верующему. Не существует недостатка энергии и способностей. Вы СОЕДИНЕНЫ с источником, создавшим вселенную. 

Пусть живой Иисус встанет В ВАС в полный рост. 

Знайте, что вы являетесь особенным творением Бога. Вам уготовано ЛУЧШЕЕ в жизни, потому что ОН, ЖИВУЩИЙ В ВАС, ЗАСЛУЖИВАЕТ ЭТОГО. 

Итак, СТРЕМИТЕСЬ ВПЕРЕД и ОБРЕТИТЕ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ. ИЗОБИЛИЕ ПРИНАДЛЕЖИТ ВАМ!

Все, на что вы способны 

СОЗДАННЫЕ ПО ОБРАЗУ БОЖЬЕМУ, ВЫ ЯВЛЯЕТЕСЬ ЕГО ТВОРЕНИЕМ! 

Примите свою ЦЕННОСТЬ. 

Смотрите на себя как на Божий шедевр вне зависимости от того, как обстоят ваши дела в данный момент. 

Однажды внимание художника привлек нищий, сидящий у дороги. Размышляя о труде Божьем в каждом человеке, восприимчивый художник нарисовал его, изобразив таким, каким он мог бы стать. Затем он подозвал нищего посмотреть на его портрет. 

· Это я? - спросил нищий. 

· Это ты, каким я тебя вижу! - ответил художник. 

· Если таким ты меня видишь, - сказал нищий, и его глаза при этом наполнились блеском, - то таким человеком я стану! 

Семена ВЕЛИЧИЯ заложены в ВАС. Принимая первый принцип, вы помогаете этим зернам пускать корни в вас прямо сейчас, во время чтения книги. 

Ценность, дарованная вам Господом, не зависит от генов, доставшихся вам по наследству от родителей. Ваша ценность пред Богом не измеряется вашим материальным положением, цветом вашей кожи, уровнем вашего интеллекта, или же полученным вами образованием. 

Вы созданы Богом, и вы являетесь частью Бога. 

Это правильно - уважать то, что уважает Господь, и ценить то, что ценит Господь. 

Потрясающие чудеса начнут происходить с вами, когда вы узнаете о вашей ЦЕННОСТИ и вашем ПОТЕНЦИАЛЕ. 

В Библии сказано: "Ибо мы - Его творение" (Ефесянам 2:10). 

Для того чтобы обрести неизменное, позитивное чувство само-уважения, вам необходимо сказать: 

"Я принимаю ту ЦЕННОСТЬ, которую даровал мне Господь". 

Сделав это, вы начнете сотрудничать с Богом, раскрывая ВСЕ, НА ЧТО ВЫ СПОСОБНЫ в этом мире. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ избавит вас от зависти, потому что вы больше никогда не захотите быть кем-либо еще. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ изгладит всякое чувство незначительности, потому что вы принадлежите к Божьему классу. Он, живущий в вас, больше любого ЧЕЛОВЕКА и любой СИЛЫ вне вас. (1 Иоанна 4:4) 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ прогонит страх поражений и неудач, потому что ничто не может повредить вам, когда вы работаете вместе с Богом. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ вдохновит вас, потому что вы поймете, что, когда Бог действует в вас, вы становитесь непобедимы. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ поможет вам высоко поднять голову и расправить плечи, взирать на будущее с новой уверенностью, уверенно двигаясь вперед и поднимаясь на тот уровень значимости, для которого вас создал Господь. 

ВАМ ВСЕГДА НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ о своем подобии Богу. Чувство собственного достоинства и самоуважение являются самыми благородными одеждами, в которые вы можете облечься. 

Поставьте своей целью никогда не дискредитировать САМОГО СЕБЯ, поскольку вас ценит Господь. 

Примите решение никогда не унижать СЕБЯ, созданного по Божьему образу. 

Как только вы осознаете свою собственную ценность в Божьих глазах, вы научитесь ценить других. 

Так же, как вы заботитесь о себе, вы будете заботиться и о других. 

Бог использует вас как канал для всего, что Он дает. 

Чем сильнее Бог сможет быть в вас, тем больше Он сможет возвышать других через вас. 

Чем сильнее та любовь, которая наполняет вас, тем сильнее будет любовь, которой вы будете делиться с другими. 

Бедные люди не могут помочь бедным. 
Униженные люди не могут возвысить униженных. 
Только счастливые люди могут сделать других счастливыми. 
Только оптимисты могут сделать других оптимистами. 

ВЫ являетесь Божьей отправной точкой. 

Самое большое достижение, которое только возможно в жизни, - это БЫТЬ тем необыкновенным человеком, каким предназначил вам БЫТЬ Господь. 

Пренебрежение этой благородной целью ведет к разочарованиям, несчастью и личной деградации. 

Причина того, что в обществе так много одиночества, подавленности, наркомании, сексуального насилия, страха и даже самоубийств, лежит в том, что люди не ЦЕНЯТ самих себя. 

Они воспринимают себя как небольшую пылинку во вселенной, всего лишь число в компьютере, не имеющее никакой личной значимости. Они смотрят на себя в зеркало и чувствуют собственную никчемность, беспомощность, безнадежность. 

Но когда вы осознаете собственную ЦЕННОСТЬ, понимая, что Бог создал вас, чтобы представлять Его, ваша жизнь обретет смысл. Для вас станет ясно: 

"Я создан для успеха. Я нахожусь на земле не для того, чтобы стоять в очереди за социальной помощью, ощущая при этом стыд и одиночество". 

"Бог и я можем действовать вместе. Мы можем изменить наш мир". 

На следующее утро вы посмотрите в зеркало, и больше не увидите унылую, подавленную, отвергнутую никчемную личность. Перед вами будет БОЖЬЕ ТВОРЕНИЕ в человеческой плоти. 

Вы скажете: 

"Доброе утро, Господь. Я вижу, как Ты работаешь во мне. Я чудесно сотворен. Я создан быть Твоим партнером. 

Боже, Ты замечательно выглядишь во мне этим утром. Какие добрые и благородные дела мы совершим с Тобой сегодня? ДАВАЙ ВОЗЬМЕМСЯ ЗА НИХ!" 

Чтобы добиться успешного исполнения намеченных целей и получить ЛУЧШЕЕ от жизни, ПРЕЖДЕ ВСЕГО необходимо осознать СОБСТВЕННУЮ ЦЕННОСТЬ. 

Откройте свой потенциал. 

Вы подобны Колумбу, взирающему на новый мир, который он открыл. Драгоценные сокровища ждут того, когда они будут открыты и использованы. Драгоценные Божьи истины превратят вас в успешного, счастливого, здорового и продуктивного творца, и бесчисленное количество людей разделят с вами эти блага. 

Ваше мышление подобно электрическому току, который можно обуздать, приручить и использовать в созидательных целях для ВАС и на благо других. 

Самой могущественной идеей, которой вы можете придерживаться, является идея о том, что БОГ ПРЕБЫВАЕТ В ВАС. Ваша жизнь есть дыхание Бога. 

Божия жизнь в ВАС означает Его ЛЮБОВЬ, пребывающую в ВАС, безграничную, исцеляющую, возвышающую, благословляющую вас - и многих других благодаря вам.

Семена процветания в вас 

ОДИН ИЗ наиболее успешных людей нашего столетия рассказывал о словах, сказанных когда-то его мачехой после того, как она вышла замуж за его отца и пришла жить в их дом, в котором царила нужда. 

Она собрала всю семью вместе и объявила, что место, которое они называли домом, являлось позором и унижением для детей. 

Она напомнила о том, что все они являются здоровыми, и что нет никакой причины для того, чтобы мириться с бедностью. Она сказала, что если им продолжать жить так же, как и раньше, безропотно принимая обстоятельства, то же самое будут делать и дети. 

Хотя в то время она еще не знала, как они могут вырваться из бедности, она ясно дала понять, что их усилия увенчаются успехом, независимо от того, сколько для этого потребуется времени и какую для этого придется заплатить цену. 

Она с гордостью объявила, что лично будет следить за тем, чтобы дети были полны стремления одолеть бедность, о которой она отозвалась как о болезни, добавив, что всякий раз, когда с бедностью смиряются, она становится практически смертельной. 

Она заверила их, что хотя родиться в бедности - не позор, "вне всяких сомнений, позором является убеждение, что в жизни ничего нельзя изменить". 

Она напомнила, что им посчастливилось родиться в самой богатой стране на земле, где множество возможностей открыты для любого человека, у которого есть стремление найти их и воспользоваться ими. Она добавила, что, если обстоятельства неблагоприятны, они в силах создать новые, благоприятные обстоятельства. 

Она объявила семье, что бедность похожа на прогрессирующий паралич. В конце концов она способна задушить желание обрести успех и свободу, угасить стремление к улучшению жизни и свести на нет личную инициативу и качество работы. 

Она поклялась сделать все возможное, чтобы дети смогли приобрести "мышление процветания" и рассчитывали на обретение ЛУЧШЕГО В ЖИЗНИ. 

Речь, произнесенная той женщиной, разрушила оковы бедности в семье и заронила в сердца семена веры в лучшую жизнь, побудив каждого СТРЕМИТЬСЯ К ЛУЧШЕМУ. 

Я верю, что эта книга навсегда разрушит влияние бедности, чувства неполноценности, болезней и уныния в вашей жизни. 

Бог сеет в ваше сердце СЕМЕНА ЖИЗНИ С ИЗБЫТКОМ. Вы можете сделать все то, что, по вашему убеждению, Бог может сделать через вас. Только один этот ВЕЛИКИЙ ФАКТ должен превратить вас в вечного оптимиста. 

Для вас нет границ, за исключением тех, которые вы устанавливаете для Бога, живущего в вас. 

Как Божье дитя, вы имеете право на все ХОРОШЕЕ, что Он поместил в вашем мире, и поэтому ожидайте только ХОРОШЕГО. 

Ваш желудок был создан для того, чтобы наслаждаться, переваривая хорошую пищу. 

Ваши уши созданы для того, чтобы слушать звуки музыки. 

Ваши глаза созданы для того, чтобы видеть радугу, зеленые луга, голубые небеса и яркие цветы. 

Ваши легкие созданы для того, чтобы вдыхать свежий и чистый воздух. 

Вы созданы для счастья и здоровья, для успеха и богатства. Все это принадлежит вам. 

Бог сотворил изобилие для вас, чтобы вы могли иметь все, в чем вы нуждаетесь и чего желаете. Он наполнил ваш мир сокровищами. Они созданы для вас. Его богатство принадлежит вам по праву рождения. 

Поразительно, как многие люди запрограммированы на бедность и неудачи. Они смирились с тем, что никогда не смогут получить того, чего они хотят, что им всегда придется ощущать свою несо-стоятельность и покорно принимать неизменность своего положения. Но в действительности никто не должен этого делать. 

Как только вы узнаете принципы успешной жизни, вы с Богом измените окружающий вас мир. Вы выберетесь из посредственности и поднимитесь на новый уровень успеха, свершений, чувства гордости за себя и счастья. 

НЕТ НИЧЕГО, ЧТО БЫЛО БЫ НЕВОЗМОЖНЫМ или слишком хорошим для вас и Бога. 

ДЕФИЦИТ существует только в вашем уме. ОГРАНИЧЕНИЯ существуют только в ваших мыслях. Бог не имеет границ. 

Вы были созданы для того, чтобы жить в ЕДИНСТВЕ С БОГОМ, обладая всем, что Бог ЕСТЬ, и всем, что Он ИМЕЕТ. 

Вы принадлежите к Его царской семье. Он желает наделить вас Своим богатством и изобилием. 

Это может казаться слишком хорошим, чтобы быть правдой, но это факт. 

Осознайте, что БОЖЬЕ БОГАТСТВО является ВАШИМ. Поймите ВЕЛИКУЮ СВЯЗЬ. 

Господь создал ИЗОБИЛИЕ повсюду, и Он сделал это ради ВАШЕГО ПРОЦВЕТАНИЯ и УСПЕХА. 

Навсегда откажитесь от любой традиции и любых убеждений, которые заставляют вас смиряться с бедностью или униженностью. 

Если вы считаете себя одним из бедных, ни к чему не способных, больных, униженных или неудачников, то это только потому, что вы не знаете, что БОЖЬЕ БОГАТСТВО принадлежит ВАМ. 

Религиозная традиция учит, что Бог может запланировать для вас жизнь в бедности, беспомощности и неудачах, оскорблениях и унижениях. Она говорит, что такие условия могут быть скрытым благословением, помогающим вам стать более смиренными и благочестивыми; что вы не должны бороться с болезнями и разочарованиями, которые могут приблизить вас к Богу. Традиция утверждает, что вам может быть уготовано нищее, полуголодное существование; что физические страдания, финансовые трудности, поражения и неудачи могут быть теми обстоятельствами, которые необходимы для того, чтобы выработать в вас подлинное смирение и святость. 

Но подобные условия жизни являются адом на земле. Они не имеют ничего общего с Божьим планом для вас. 

Господь создал ИЗОБИЛИЕ ВСЕГО, ЧЕГО ВЫ МОЖЕТЕ ЖЕЛАТЬ, В ЧЕМ ВЫ МОЖЕТЕ НУЖДАТЬСЯ, ЧЕМ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ И НАСЛАЖДАТЬСЯ. 

В Его божественной семье нет ДЕФИЦИТА. 

Вам не нужно быть бедным, чтобы быть святым подобно Христу. Он стал бедным, как вы, чтобы вы смогли стать богатыми и святыми, как Он. 

2 Коринфянам 8:9: "Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою". 

Во всем Ветхом Завете мы видим, как мужчины и женщины Божьи связывали богатство, успех и изобилие с благословением Господним. 

Псалом 67:19: "Ты принял дары для людей". 

Псалом 33:10: "Бойтесь Господа, (все) святые Его, ибо нет скудости у боящихся Его". 

1 Паралипоменон 29:12: "И богатство и слава от лица Твоего, и Ты владычествуешь над всем". 

Второзаконие 28:11-12: "И даст тебе Господь (Бог твой) изобилие во всех благах. Откроет тебе Господь добрую сокровищницу Свою, чтобы благословлять все дела рук твоих". 

Иеремия 2:7: "И Я ввел вас в землю плодоносную, чтобы вы питались плодами ее и добром ее". 

Притчи 3:10: "И наполнятся житницы твои до избытка". 

Иоиль 2:26: "И до сытости будете есть и насыщаться". 

2 Паралипоменон 18:1: "И было у Иосафата много богатства и славы". 

2 Паралипоменон 32:27-29: "И было у Езекии богатства и славы весьма много; и хранилище он сделал у себя для серебра, и золота, и камней драгоценных, и для ароматов и щитов, и для всяких драгоценных сосудов, потому что дал ему Бог весьма большое имущество". 

Экклезиаст 5:18: "Бог дал богатство и имущество. Это дар Божий". 

Псалом 34:27: "Да возвеличится Господь, желающий мира рабу Своему". 

Бытие 13:2: "И был Авраам очень богат скотом, и серебром, и золотом". 

Притчи 10:22: "Благословение Господне - оно обогащает". 

Псалом 111:1,3: "Блажен человек, боящийся Господа. Обилие и богатство в доме его". 

2 Паралипоменон 20:20: "Верьте Господу, Богу вашему, и будете тверды". 

Иисус учил нас, что все Божье богатство, счастье, мир и жизнь в изобилии предназначены для каждого человека, верующего в Него. 

Иоанна 10:10: "Я пришел для того, чтобы имели ЖИЗНЬ, и ИМЕЛИ С ИЗБЫТКОМ". 

Апостолы вдохновляли последователей Христа ожидать и стремиться к ЛУЧШЕМУ В ЖИЗНИ. 

3 Иоанна 1:2: "Молюсь, чтобы ты здравствовал и ПРЕУСПЕВАЛ во всем, как преуспевает душа твоя".

Новый взгляд на жизнь 

ГОСПОДЬ НАЧНЕТ СОВЕРШАТЬ чудеса через ВАС, когда вы УВИДИТЕ СВОЙ ПОТЕНЦИАЛ В НЕМ. До тех пор, пока вы будете считать себя ничтожеством и ВИДЕТЬ ничтожество, смотрясь в зеркало, вы будете ходить, говорить и поступать, как ничтожество. 

Средний человек зачастую индоктринирован. Его убеждения, жизненные принципы, ценности и ограничения устанавливаются другими. 

Средний человек ЗАПРОГРАММИРОВАН влиянием культуры, религии, преподавателей, семьи и сверстников. Его мышление формируется телевидением, прессой, организациями, клубами и общинами, которым он принадлежит. 

Как только другие начинают определять для вас рамки дозволенного, стремясь поместить в границы своих представлений о жизни, и когда вы соглашаетесь с их мнением, начиная жить так, как хотят они, происходит то, что я называю ИНДОКТРИНИРОВАНИЕМ. Люди, подчиняющиеся манипуляциям со стороны окружающих, редко поднимаются над уровнем, установленным для них окружающими. 

Когда вы опутаны сетью догм, ваш ум взят в тиски и вы перестаете мыслить творчески.Вот почему религия часто тормозит рост личности. 

Многие религиозные доктрины давным-давно устарели. Проповедники ограничивают Бога, говоря о Нем на языке шестнадцатого столетия и заставляя Его звучать как пророка из глубокой древности. 

Но Бог, несомненно, жив СЕЙЧАС и никогда не менялся. Он прекрасно говорит на современном языке. В наши дни Он говорит, используя множество способов, продолжая убеждать вас в том, что Он ценит вас и хочет, чтобы вы ОБРЕЛИ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ. 

Бог стремится помочь вам ПЕРЕОСМЫСЛИТЬ и ПЕРЕОЦЕНИТЬ то, кем вы являетесь, почему вы находитесь здесь, какова ваша ценность, кем вы можете быть, что вы можете иметь, делать, чем можете наслаждаться. 

Бог СЧИТАЕТ, что вы ПРЕВОСХОДНЫ. Он создал вас для ЧУДЕС, для ИЗОБИЛИЯ, для СИЛЫ и ЭНЕРГИИ. 

Но Он никогда не стремится заставить вас измениться к лучшему. Вы - не робот. У вас есть право ВЫБОРА. 

ЕСЛИ ПОСРЕДСТВЕННОСТЬ приемлема для вас, то именно ее вы и будете иметь. Если вы стремитесь к ХОРОШЕЙ ЖИЗНИ, то вы сможете добиться желаемого. Если только СОВЕРШЕНСТВО способно удовлетворить вас, то оно доступно вам. 

Положение, в котором вы находитесь в данный момент, в точности соответствует вашему ВИДЕНИЮ, или ПРЕДСТАВЛЕНИЮ О ЖИЗНИ, которое вы имеете в своем разуме. 

Может быть, время от времени вы мечтаете о лучшей жизни. Возвышенные мысли могут мелькать в вашем сознании. Вы можете порой увидеть картину, показывающую вам новую машину, новый дом, новую работу или какую-либо благоприятную ситуацию. 

Но господствующий, неизменный взгляд на жизнь, который вы сформировали в своем сознании, в точности соответствует тому образу жизни, который вы ведете сейчас. 

ВЫ И БОГ В СОСТОЯНИИ ИЗМЕНИТЬ ЭТО. 

Бог создал вас, чтобы вы владели и управляли нашей планетой, были каналом Его силы, владычествуя над ВСЕЙ землей (Бытие 1:26-28). 

Но Ему необходимо ждать до тех пор, пока вы не захотите ДУМАТЬ ПО-НОВОМУ, СФОРМИРОВАТЬ НОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О ЖИЗНИ, ОБРЕСТИ НОВОЕ ВИДЕНИЕ СЕБЯ, основанное на Его плане любви. 

ВЗРАЩИВАЙТЕ видение, данное вам Богом. 

ИДЕИ, МЫСЛИ и ВИДЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ СЕМЕНАМИ. Если они основаны на Божием плане любви, показанном в Библии, они приносят урожай "ПО РОДУ СВОЕМУ" (Бытие 1:11-12). 

Больной разум, наполненный нездоровыми мыслями, делает и все тело болезненным и немощным. 

Внутренний разлад порождает разлад в теле. 

Взращивайте веру в Божий план любви и в Его замысел о вас, и вы изгоните дух пессимизма, который порождает болезни, неудачи и бедствия в жизни людей. 

Контролируйте образы, которые формируются в вашем сознании. Будьте уверены в том, что они соответствуют ВАШЕМУ ОБРАЗУ, показанному БОГОМ. 

2 Коринфянам 3:18: "Мы же все, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ". 

Мысли о слабости, неудачах или бедности разрушительны и носят деморализующий характер. Они низводят вас до уровня неудачника. Они - ваши злейшие враги, коварные воры вашего счастья, здоровья, успеха и изобилия. 

Когда Иисус сказал: "Царствие Божие внутри вас" (Луки 17:21), Он дал нам понять, что все Его изобилие и Его творческие способности заложены в вас для того, чтобы гарантировать вам САМОЕ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ. 

Когда вы поймете, что ваше ВИДЕНИЕ обладает СИЛОЙ СЕМЕНИ, и то, что семя ВСЕГДА "ПРИНОСИТ ПЛОД ПО РОДУ СВОЕМУ", тогда вы начнете осознавать СИЛУ ИДЕИ, СИЛУ ВИДЕНИЯ. 

В вашем мозгу заложены МОГУЩЕСТВЕННЫЕ ИДЕИ, ожидающие возможности родиться, вырасти и принести плод. По мнению ученых, человек способен выдать более чем 3 МИЛЛИАРДА ИДЕЙ. 

Примите решение ДАТЬ ЖИЗНЬ И ДЫХАНИЕ НЕКОТОРЫМ ИЗ ЭТИХ ИДЕЙ для вашего блага и на благо всего мира. 

Ученые считают, что, в лучшем случае, человек использует только десять процентов своих умственных способностей. Это означает, что Богу, действующему в вас, позволяют использовать в лучшем случае только десять процентов потенциала, с которым вы были созданы. 

Люди проводят кампании за право на жизнь еще не родившихся детей. Но что мы скажем о потенциале НЕРОДИВШИХСЯ ИДЕЙ? Что мы скажем о ВАС, столь чудесным образом созданных Богом? 

Вы были рождены совершенными. 

Но образование, религия, традиции и влияние окружающих втиснули вас в узкие рамки, обработали ваш мозг, запрограммировали ваш дух, обусловили вашу ценность, установили для вас границы и заранее определили ваши возможности. 

Они запрограммировали вас и сделали игрушкой в своих руках, чтобы вы послужили их целям. Они поместили вас в ту категорию людей, которую ОНИ выбрали для вас. 

Но нужно ли винить "их"? 

Истина заключается в том, что ВЫ ПРЕДПОЧЛИ мыслить их мыслями, принимать их мнения, жить по их меркам, подчиняться своду их правил, установленных для вас. 

Странно то, что вам никогда не нужно спрашивать разрешения или одобрения других для того, чтобы быть посредственным, бедным, униженным и ничего не представляющим из себя человеком. 

ТОЛЬКО тогда, когда вы вырываетесь вперед в жизни, поднимаетесь вверх, или добиваетесь отличных результатов, люди начинают считать, что у них есть право контролировать вас, ограничивать вас, указывать вам, сколько достаточно для вас, или насколько высоко вы вправе подняться, или в какой мере богатыми вам следует быть. 

Странно, но их ничуть не волновал уровень вашей бедности и то, как мало вы имели в жизни. Их не интересовали ваши долги, ваши закладные, ваша пустая кладовка, ваши изношенные колеса и ваш сломанный автомобиль. 

Почему же тогда вам нужно их одобрение для того, чтобы процветать и СТРЕМИТЬСЯ К ЛУЧШЕМУ В ЖИЗНИ? 

Единственное, что может удерживать вас внизу или же поднять вас наверх - это те РЕШЕНИЯ, КОТОРЫЕ ВЫ ПРИНИМАЕТЕ, ваше ВИДЕНИЕ, или ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ, об уровне жизни или о тех целях, к которым ВЫ РЕШИЛИ идти. 

Никакой закон или символ веры, никакое государство или религия не могут отобрать у вас право использовать собственное воображение и создавать ВИДЕНИЯ такой жизни, какую вы выбираете, с Божьей помощью. 

С сегодняшнего дня вы можете начать говорить: 

"Я ВАЖЕН! БОГ и я ЯВЛЯЕМСЯ ПАРТНЕРАМИ! МЫ ЖИВЕМ ОДНОЙ ЖИЗНЬЮ! 

НИЧТО НЕ МОЖЕТ БЫТЬ СЛИШКОМ ХОРОШИМ ДЛЯ НАС! НИЧТО НЕ МОЖЕТ ПРЕПЯТСТВОВАТЬ НАШЕМУ УСПЕХУ! МЫ ОБЛАДАЕМ ВОЗВЫШАЮЩЕЙ СИЛОЙ! МЫ ПРИНАДЛЕЖИМ К ЦАРСТВЕННОЙ СЕМЬЕ, и МЫ БОГАТЫ!" 

Скажите "ДА" вашему величайшему ВИДЕНИЮ. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ теми, кем вы хотите быть; делающими то, что вы хотите делать; имеющими то, что хотите иметь. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ живущими жизнью Иисуса: прощенными, очищенными, праведными, преображенными, оправданными. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ исцеленными, восстановленными, сильными, здоровыми, жизнерадостными, энергичными. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ счастливыми, привлекательными, общительными, удовлетворенными и плодотворными. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ процветающими, успешными в делах, богатыми, активными и удачливыми. 

УВИДЬТЕ СЕБЯ без долгов, закладных, страха, тревоги и других проблем. 

УВИДЬТЕ БОГА В СЕБЕ! Он есть ГОСПОДЬ! УВИДЬТЕ Его царство в себе! 

Затем, ИДИТЕ ВПЕРЕД и ОБРЕТИТЕ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ

Нищий может стать господином 
В НАШЕМ МИРЕ на каждом уровне можно встретить людей, которые не имели преимуществ перед другими, у которых было очень мало или совсем не было денег, не было помощи и средств для достижения успеха. Но они ощутили, что сама судьба действует в них. 

Они осознали собственную ценность, и они встретили неразрешимые проблемы с решимостью и верой. Они НИКОГДА НЕ ОТСТУПАЛИ. Они ПОБЕДИЛИ. 

Для них каждая проблема превратилась в возможность, каждое препятствие превратилось в преимущество, каждое затруднение помогло вырасти. 

Человек по имени Сэнфорд Клюетт нашел способ предотвращения усадки ткани. Это открытие принесло ему более пяти миллионов долларов в год только в виде авторского гонорара. 

Генри Форд верил в знание, которым он владел. Он принял решение: "Я построю дешевый автомобиль, доступный любому, чтобы каждый мог позволить себе купить его и ездить на нем". Он не сдавался, и эта идея принесла ему больше богатства, чем какому-либо другому человеку, жившему в то время. 

Недавно человек по имени Раймонд Йетс составил список более двух тысяч изобретений, которые крайне необходимы человечеству сегодня. 

Все знания, необходимые для решения каждой из этих задач, находятся в Боге, а Бог живет в ВАС. Итак, СТРЕМИТЕСЬ ВПЕРЕД, и вы ОБРЕТЕТЕ ЛУЧШЕЕ В ЖИЗНИ. 

Вы и Бог вместе можете решить некоторые из этих проблем, и это возвысит вас. 

В ВАШИХ руках находится СЕКРЕТ СИЛЫ. 

Неделя идет за неделей, а на заводах, в конторах и на предприятиях миллионы людей продолжают покорно мириться с тяжелой и нудной рутинной работой, потому что они приняли свое статускво. Они никогда не использовали силу своего разума, чтобы творчески подойти к жизни и отыскать лучший путь для себя. 

Осознав ценность человеческой личности и потенциал, заложенный в каждого, кто способен думать, принимать решения и действовать, даже нищий сможет подняться до положения господина. 

ЛИНКОЛЬН принимал участие в войне Черного Ястреба в звании капитана, но закончил ее рядовым. Его бизнес пришел в расстройство, а инструменты, необходимые в производстве, пришлось продать, чтобы расплатиться с долгами. 

В первый раз при попытке баллотироваться в законодательные органы Линкольн потерпел неудачу, точно так же как он потерпел неудачу и в своей первой попытке стать конгрессменом. 

Когда Линкольн попробовал стать министром земледелия, эта попытка также закончилась неудачей. Вслед за этим он потерпел поражение на выборах в сенат. Ему также не удалось стать претендентом на должность вице-президента. 

Но Авраам Линкольн никогда не отступал. Он стал президентом Соединенных Штатов Америки и был признан одним из величайших лидеров, которые когда-либо стояли у власти в Америке. Его решимость и стремление вперед никогда не ослабевали. 

Томас Эдисон, предприняв десять тысяч попыток изобрести электрическую лампочку, отказывался признать, что его попытки были неудачными. Он говорил, что узнал тысячи примеров того, как лампочка не может работать. Он был предан своему делу. Он и Бог никогда не отступали. 

Электричество существовало всегда. Эдисон позволил Богу помочь ему обуздать электричество. 

Президент Грант в возрасте 39 лет все еще был дровосеком. Но его выбор был благороден, и его решение было возвышенно. Девять лет спустя он был избран Президентом Соединенных Штатов. 

Тысячи людей, бывших когда-то "никем", избрали ХОРОШУЮ жизнь и решили стремиться к ЛУЧШЕМУ. Они возвысились, чтобы руководить народами, накапливать капиталы и основывать благотворительные учреждения на благо людей. 

Когда вы принимаете конкретное решение, полагаясь на БОГА, пребывающего В ВАС, и УСТРЕМЛЯЕТЕСЬ ВПЕРЕД, ничто не в состоянии остановить вас и Бога. 

Были проанализированы двадцать пять тысяч случаев НЕУДАЧ. Это исследование с очевидностью продемонстрировало, что НЕРЕШИТЕЛЬНОСТЬ явилась основной причиной неудачи в каждом из этих случаев. 

Около четырех из каждых пяти выпускников, заканчивающих высшие учебные заведения, до сих пор не решили, чего они хотят от жизни. Статистика показывает, что только один из ста выпускников в возрасте 65 лет становится богатым. 

Были проанализированы несколько сотен историй людей, добивавшихся УСПЕХА. Во всех случаях те, кто оказывались успешными, делали четкий выбор, собирали как можно больше информации, затем принимали решение, посвящая себя ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ желаемого и достигая намеченных целей. 

Большинство людей, терпящих неудачу, находятся под чьим-либо сильным влиянием и очень восприимчивы к мнениям окружающих. 

Мнениям людей, которые не добились ничего в своей жизни, нет счета, но им грош цена. 

У ВАС ЕСТЬ СВОЯ ГОЛОВА НА ПЛЕЧАХ. У ВАС ЕСТЬ СВОЙ УМ. 

В вашем распоряжении находится ВЕЛИЧАЙШИЙ СЕКРЕТ СИЛЫ на земле, необходимый для вашей жизни. Этот секрет - ваше право выбора и принятия решений. 

УПРАВЛЯЙТЕ СОБОЙ, или же вами БУДУТ МАНИПУЛИРОВАТЬ другие с помощью своих мнений, капризов и хитрых уловок. 

ВЫ обладаете слишком большой ценностью, чтобы позволять себе подвергаться влиянию и манипуляциям окружающих, которые, убедившись, что вы потерпели поражение, уйдут и оставят вас, забыв о вашем существовании. 

Бог не поступит с вами таким образом. 

Он ВЕРИТ в вас, ДОВЕРЯЕТ вам, ЖЕЛАЕТ самого ЛУЧШЕГО для вас и ОТОЖДЕСТВЛЯЕТ Себя с вами. 

Он делает ВАШ ДОМ Своим ДВОРЦОМ. Он ПОЛАГАЕТСЯ на вас, Он СОЗДАЛ вас, ПРОСТИРАЕТСЯ к вам и ЖИВЕТ с вами. 

Матфея 19:26: "БОГУ ЖЕ (живущему в вас) ВСЕ ВОЗМОЖНО". 

ВЫБЕРИТЕ то, чего вы хотите в жизни, и примите РЕШЕНИЕ СТРЕМИТЬСЯ К ЭТОМУ. ИСПОЛЬЗУЙТЕ СЕКРЕТ ВАШЕЙ СИЛЫ. 

ДУМАЙТЕ самостоятельно и ЦЕНИТЕ ваши идеи. 

ПРИМИТЕ все, чем является Бог в вас, и ВЕРЬТЕ в Его любовь, Его силу, Его присутствие и Его изобилие. 

ДЕЙСТВУЙТЕ, полагаясь на то, что Бог живет В ВАС, и ДОСТИГАЙТЕ звезд. 

ВСТАВАЙТЕ в полный рост, подобно Богу. 

ИДИТЕ на звук Его музыки. 

СТРЕМИТЕСЬ ВПЕРЕД - ИДИТЕ К ВЕРШИНЕ ВМЕСТЕ С НИМ!

Жизнь - это слава, а не скука 

В ВАС трудится ВЕЛИКИЙ МАСТЕР. Он ВАЯЕТ вашими руками. Он СОЗИДАЕТ через вас. 

Бог работает, когда вы работаете. 

Вы и Он - СОТРУДНИКИ (1 Коринфянам 3:9). Итак, выбор за вами. 

Он готов, когда ВЫ готовы. 

Вы можете либо работать спустя рукава и продолжать проигрывать, либо засучить рукава и побеждать всю оставшуюся жизнь. 

Притчи 14:23: "От всякого труда есть прибыль, а от пустословия ТОЛЬКО УЩЕРБ". 

ДЕЙСТВИЕ - это великий секрет. ДЕЛАЙТЕ что-либо! 

Сфокусируйте свое видение. 

Найдите потребность и ПРИМИТЕ РЕШЕНИЕ СДЕЛАТЬ что-то, чтобы удовлетворить эту потребность. 

Найдите желание и РЕШИТЕСЬ СДЕЛАТЬ что-то, чтобы исполнить его. 

Найдите боль и ПРИМИТЕ РЕШЕНИЕ СДЕЛАТЬ что-то, чтобы исцелить ее. 

Найдите проблему и ПОСТАВЬТЕ ЦЕЛЬЮ СДЕЛАТЬ что-то, чтобы решить ее. 

Помогая другим обрести все ХОРОШЕЕ, чего они желают получить в жизни, вы наполните свою жизнь ВСЕМ ЛУЧШИМ ОТ ГОСПОДА. Вы осветите путь для менее удачливых. 

Зная эти принципы, ВЫ больше никогда не испортите Божьей работы, не запятнаете Его идеалы, не дискредитируете Его мечту, не обесславите Его план. 

ВЫ больше не будете осуждать Божье творение, ограничивать Его силу, обвинять Его искупленного. 

ВЫ никогда не унизите то, что Бог возвысил, не оскорбите Его благородное создание, не предадите Его доверие, не очерните то, что Он создал прекрасным, и не обедните то, что Он обогатил. 

Величайшее сокровище, которое вы извлекли из чтения этой книги - это ваши пробудившиеся амбиции, ваше новое мужество, ваши ожившие надежды, ваши новые возможности, ваше решение быть лучше: более счастливыми, более здоровыми, более богатыми, более совершенными. 

Теперь вы не только обретете ХОРОШУЮ жизнь для себя. Вы сможете возвысить, вдохновить и ободрить мир, в котором вы живете. 

То, что вы сейчас знаете, является СВЯЩЕННОЙ ИСТИНОЙ. Она возвысит вас. Она возвысит людей. 

Скажите "ДА" своим прекраснейшим мечтам и живите с этим ", звенящим в ваших ушах. Ощутите наслаждение от ХОРОШЕЙ ЖИЗНИ, от достижений, успеха, достоинства, уважения и здоровья. 

Сделайте жизнь СЛАВОЙ, а не СКУКОЙ. Вложите красоту, счастье, богатство, цвет во все, о чем вы думаете, что говорите и что делаете. Пусть ваша жизнь покажет БОГА В ДЕЙСТВИИ. 

Мать Тереза получила видение идти в трущобы Калькутты и дарить чувство собственного достоинства умирающим. Она так сформулировала свою мечту: 

"Делать что-то прекрасное для Бога! 

Известного скульптора попросили произнести речь на открытии сделанного им памятника из мрамора. Когда покрывало убрали, его единственными словами были: "Вот моя речь!" 

Жизнь, наполненная творческим ДЕЙСТВИЕМ в духе любви, опирающаяся на знание о Божьем плане любви и вере в Его обетования, полна силы. Она производит все ЛУЧШЕЕ. Ее урожай ОСЯЗАЕМ. Такая жизнь не нуждается в громких восхвалениях. 

1. Осознайте, ЧЕГО вы хотите. 
2. Проанализируйте, ПОЧЕМУ вы хотите этого. 3. Определите, КОГДА вы хотите, чтобы это произошло. 
4. ПРЕДСТАВЬТЕ это в своем воображении. 
5. СПЛАНИРУЙТЕ свои действия для достижения этого. 
6. ЗАПИШИТЕ твою цель и повторяйте ее. 
7. Затем, ДВИГАЙТЕСЬ ВПЕРЕД и НЕ ОТКАЗЫВАЙТЕСЬ ОТ ЖЕЛАЕМОГО. 

Дейзи, моя жена, говорит: 

"Во времена испытаний не прекращай делать попытки!" "В трудные времена становись тверже!" "В тяжелые времена становись прочнее!" "Во времена слабости становись сильнее!" 

1. Овладейте контролем над вашей жизнью. Будьте ЧЕЛОВЕКОМ ДЕЙСТВИЯ. 

2. Никогда не рассчитывайте на то, что обстоятельства будут идеальными. 

3. Помните, что знаний, мечтаний и даже веры НЕДОСТАТОЧНО. ИСТОЧНИКОМ СИЛЫ является ДЕЙСТВИЕ. 

4. Если вы ощущаете страх, сознательно делайте то, что пугает вас. Таким образом вы разрушите подавляющую силу страха. 

5. ПРИВЕДИТЕ СЕБЯ В ДВИЖЕНИЕ. ДВИГАЙТЕСЬ! Никогда не ждите эмоционального порыва. 

6. Думайте о "С-Е-Г-О-Д-Н-Я", а не о завтра, не о следующей неделе и не о следующем году. 

7. Избавьтесь от парализующего БЕЗДЕЙСТВИЯ. ДЕЛАЙТЕ ЧТО-НИБУДЬ. Отдайте все, что вы имеете, и жизнь подарит вам все, что она имеет, - а Божья жизнь БОГАТА. 

Скажите себе: 

- Я здесь для того, чтобы быть счастливым и здоровым, жить в изобилии и добиться успеха в жизни. 

- Я никогда не буду извиняться за свое счастье, здоровье, успех и изобилие. 

- Я использую свои таланты и способности в ДЕЙСТВИИ и приму решение достигнуть Божьей полноты и всего лучшего в жизни. 

- Я не должен страдать сейчас для того, чтобы удостоиться счастья на небесах. 

- Я полон жизни СЕЙЧАС. 

- Бог действует во мне. 

- Создав меня по Своему образу и поместив меня на земле, Бог дал мне всю власть, необходимую для успеха, счастья, здоровья и процветания. 

- Я контролирую мою жизнь. 

- Я обладаю силой верить и определять, какого уровня жизни я хочу достичь. 

- Я предпочитаю совершенство, а не посредственность. 

- Я принимаю полную ответственность за свои мысли, решения, цели, действия и за результаты своей жизни. 

- Я никогда не буду препятствовать моему успеху, счастью, здоровью и процветанию. 

- Я заслуживаю ЛУЧШЕГО в жизни. Я окружен изобилием. Оно по праву принадлежит мне. Бог сотворил все лучшее на земле для меня, и сотворил меня для всего лучшего. 

- Я обладаю талантами. У меня хороший ум, и я могу контролировать его. Бог действует во мне с помощью моих способностей, которыми Он наделил меня. 

- Я не буду ждать, пока все хорошее само придет ко мне. Я продемонстрирую свою веру в ДЕЙСТВИИ. 

- Я ПРИНИМАЮ РЕШЕНИЕ И ОТПРАВЛЯЮСЬ ЗА ЛУЧШИМ В ЖИЗНИ! 

ОСОЗНАЙТЕ СВОЮ ЦЕННОСТЬ 

СОЗДАННЫЕ ПО ОБРАЗУ БОЖЬЕМУ, ВЫ ЯВЛЯЕТЕСЬ ЕГО ТВОРЕНИЕМ! 

Примите свою ЦЕННОСТЬ. Смотрите на себя как на Божий шедевр, вне зависимости от того, как обстоят ваши дела в данный момент. 

Семена ВЕЛИЧИЯ заложены в ВАС. Принимая этот принцип, вы помогаете Божьим зернам пускать корни в вас прямо сейчас, во время чтения этих слов. 

Ценность, дарованная вам Господом, не зависит от генов, доставшихся вам по наследству от родителей. Ваша ценность пред Богом не измеряется вашим материальным положением, цветом вашей кожи, уровнем вашего интеллекта, или же полученным вами образованием. 

Вы созданы Богом, и вы являетесь частью Бога. 

Это правильно - уважать то, что уважает Господь, и ценить то, что ценит Господь. 

Потрясающие чудеса начнут происходить с вами, когда вы узнаете о вашей ЦЕННОСТИ и вашем ПОТЕНЦИАЛЕ. 

В Библии сказано: 
"Ибо мы - Его творение" (Ефесянам 2:10). 

Автор, написавший большинство псалмов, поражался тому, каким Бог создал человека. 

Псалом 8:6-7: "Не много ты умалил его пред Богом: славою и честью увенчал его; поставил его владыкою над делами рук ТВОИХ; все положил под ноги его". 

(Примечание переводчика: Хотя в Синодальном переводе и написано "пред Ангелами", в Еврейском оригинале использовано слово Элохим, означающее "Бог".) 

Для того чтобы обрести неизменное, позитивное чувство самоуважения, вам необходимо сказать: 

"Я принимаю ту ЦЕННОСТЬ, которую даровал мне Господь". 

Сделав это, вы начнете сотрудничать с Богом, раскрывая ВСЕ, НА ЧТО ВЫ СПОСОБНЫ в этом мире. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ избавит вас от зависти, потому что вы больше никогда не захотите быть кем-либо еще. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ изгладит всякое чувство незначительности, потому что вы принадлежите к Божьему классу. Он, живущий в вас, больше любого ЧЕЛОВЕКА и любой СИЛЫ вне вас. (1 Иоанна 4:4) 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ прогонит страх поражений и неудач, потому что ничто не может повредить вам, когда вы работаете вместе с Богом. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ вдохновит вас, потому что вы поймете, что, когда Бог действует в вас, вы становитесь непобедимы. 

Осознание СОБСТВЕННОЙ ЦЕННОСТИ поможет вам высоко поднять голову и расправить плечи, взирать на будущее с новой уверенностью, уверенно двигаясь вперед и поднимаясь на тот уровень значимости, для которого вас создал Господь. 

Господь никогда не хотел, чтобы вы или я жили в бедности, унижении, болезнях, подавленности, нужде или страхе. 

Бог никогда не создавал людей неполноценными - ни вас, и никого другого. 

С того момента, когда этот важнейший принцип укоренится в вас, вы начнете видеть СЕБЯ и относиться к СЕБЕ, как к члену Божьей царственной семьи. 

Божья семья должна представлять Его и жить Его жизнью на земле. 

Вы можете спросить: "Что мне сделать для этого?" 

Первое, что необходимо вам - это признать СВОЮ ЦЕННОСТЬ. Когда вы сделаете это, семена величия начнут прорастать в ВАС. 

Орошайте эти семена, думая об этих истинах и исповедуя свою ценность до тех пор, пока ваше отношение к жизни и поведение не преобразятся. 

Семена будут расти. Их действие В ВАС будет подобно чуду. 

Вы начнете думать, чувствовать и говорить как человек, наделенный ЦЕННОСТЬЮ и ДОСТОИНСТВОМ. 

Ваша самооценка заставит других уважать вас.
Другие относятся к вам так же, как вы относитесь к себе.
Они видят вас такими, каким вы видите себя.
Вы заслуживаете доверия других, если вы доверяете сами себе.
Ваши мысли, слова и поступки показывают, насколько вы цените жизнь. 

Никогда не засоряйте разум такими мыслями, которые унижали бы вас. 
Никогда не говорите и не поступайте, как человек второго сорта. 

Вам всегда необходимо помнить о своем подобии Богу. Чувство собственного достоинства и самоуважение являются самыми благородными одеждами, в которые вы можете облечься. 

Поставьте своей целью никогда не дискредитировать САМОГО СЕБЯ, поскольку вас ценит Господь. 

Примите решение никогда не унижать СЕБЯ, созданного по Божьему образу. 

Как только вы осознаете свою собственную ценность в Божьих глазах, вы научитесь ценить других.
Так же, как вы заботитесь о себе, вы будете заботиться и о других. 

Бог использует вас как канал для всего, что Он дает. 
Чем сильнее Бог сможет быть в вас, тем больше Он сможет возвышать других через вас. 

Чем сильнее та любовь, которая наполняет вас, тем сильнее будет любовь, которой вы будете делиться с другими. 

Бедные люди не могут помочь бедным.
Униженные люди не могут возвысить униженных.
Только счастливые люди могут сделать других счастливыми.
Только оптимисты могут сделать других оптимистами.
ВЫ являетесь Божьей отправной точкой. 

Самое большое достижение, которое только возможно в жизни, - это БЫТЬ тем необыкновенным человеком, каким предназначил вам БЫТЬ Господь. 

Пренебрежение этой благородной целью ведет к разочарованиям, несчастью и личной деградации. 

Причина того, что в обществе так много одиночества, подавленности, наркомании, сексуального насилия, страха и даже самоубийств, лежит в том, что люди не ЦЕНЯТ самих себя. 

Они воспринимают себя как небольшую пылинку во вселенной, всего лишь число в компьютере, не имеющее никакой личной значимости. Они смотрят на себя в зеркало и чувствуют собственную никчемность, беспомощность, безнадежность. 

Но когда вы осознаете собственную ЦЕННОСТЬ, понимая, что Бог создал вас, чтобы представлять Его, ваша жизнь обретет смысл. Для вас станет ясно: 

"Я создан для успеха. Я нахожусь на земле не для того, чтобы стоять в очереди за социальной помощью, ощущая при этом стыд и одиночество". 

"Бог и я можем действовать вместе. Мы можем изменить наш мир". 

На следующее утро вы посмотрите в зеркало, и больше не увидите унылую, подавленную, отвергнутую никчемную личность. Перед вами будет БОЖЬЕ ТВОРЕНИЕ в человеческой плоти. 

Вы скажете: 

"Доброе утро, Господь. Я вижу, как Ты работаешь во мне. Я чудесно сотворен. Я создан быть Твоим партнером". 

"Боже, Ты замечательно выглядишь во мне этим утром. Какие добрые и благородные дела мы совершим с Тобой сегодня? ДАВАЙ ВОЗЬМЕМСЯ ЗА НИХ!" 

ЖЕЛАНИЕ

Желайте большего, чем то, чем удовлетворен средний человек. 

Черта, свойственная всем победителям, - все они страстно ЖЕЛАЮТ победить. 

Интенсивное ЖЕЛАНИЕ, которое вы имеете, может чудесным образом высвободить могучую энергию, творческий потенциал и почти сверхъестественное стремление к тому, чего вы жаждете. 

Чего вы хотите от жизни - хотите всем своим сердцем? 

Грешно ли ЖЕЛАТЬ что-то ДЕЛАТЬ, кем-то БЫТЬ, чем-то ВЛАДЕТЬ? 

Хелен Келлер сказала: "Мы можем сделать все, если мы достаточно сильно этого желаем, и если мы настойчивы!" 

Религия всегда делала акцент на смирении, страдании, бедности. Она освящала покорность, безропотность, самоуничижение, отсутствие желаний и пренебрегла такими вещами, как позитивный настрой, прогресс, вера, плодотворность, успех и достижения. 

Здравый смысл говорит нам, что Бог не может хотеть, чтобы все богатство мира, сотворенное Им, было бы сосредоточено лишь в руках тех, кто пренебрегает Им. Господь создал богатство, чтобы оно приносило радость, полноту жизни и служило для пользы тех, кто чтит Его и живет в общении с Ним. 

Крестьянин, вспахивающий землю при помощи заостренного куска дерева, не знает, как захотеть приобрести стальной плуг. Но как только он узнает о нем, новые идеи начинают наполнять его ум. Его желание получает мощный импульс. Он начинает стремиться к получению лучших инструментов - к лучшей жизни. 

Цель Божьего плана любви, о котором говорит Библия, состоит в том, чтобы показать вам ЛУЧШИЙ путь. 

Иакова 1:17: "Всякое ДАЯНИЕ ДОБРОЕ и всякий ДАР СОВЕРШЕННЫЙ нисходит свыше, от Отца". 

Эта книга оказалась в ваших руках потому, что Бог хочет, чтобы вы знали, что нет ничего плохого в ЖЕЛАНИИ прогресса и лучшей жизни. ВЫ РОЖДЕНЫ НАСЛАЖДАТЬСЯ ЛУЧШИМ В ЖИЗНИ. 

Когда вы соединены с Богом, вам доступны безграничные ресурсы для того, чтобы обрести полноту в вашей жизни. 

Вы были рождены, чтобы жить в соответствии с замыслом Божьим, наслаждаясь Его жизнью. У вас есть чудесная способность, которой лишены все остальные существа. Вы можете думать и планировать, размышлять и представлять, верить и развиваться. 

Когда вы узнаете о том, что Бог живет в вас, и поймете, что Его планы о вас никогда не менялись, вы заново начнете мечтать, представляя ту жизнь, ради которой вас создал Господь. 

Вы начнете подниматься, стремиться вверх, расти. 

По мере того как ваше новое видение будет становиться все более четким и ясным, в вас родится глубокое стремление, глубокое ЖЕЛАНИЕ обрести ЛУЧШЕЕ в жизни. Вы осмелитесь вступить в поединок с жизненными трудностями, использовать свои способности, и ПОЙДЕТЕ ВПЕРЕД! 

Библия учит, что Бог вознаграждает ВЕРУ. 

Вера - это ЖЕЛАНИЕ, обращенное к Богу. 

Имейте веру в Божью мечту о вас. 

Позвольте вашим желаниям подняться до уровня Божьих желаний о вас.
В вас начнут происходить чудесные перемены. 

Бог хочет, чтобы вы осознали, что в вас есть способности сбросить покров неудач, избавиться от негативного синдрома упадка духа, порвать с деморализующими догмами пораженчества, выбраться из состояния скуки, конформизма и ОТПРАВИТЬСЯ НА ПОИСКИ ЛУЧШЕГО В ЖИЗНИ - вне зависимости от того, делает это "обыкновенный" человек или нет. 

Одним из важнейших фактов, которые вы узнаете, является тот факт, что Бог хочет, чтобы вы имели ХОРОШИЕ вещи, ЛУЧШЕЕ в жизни. Но Господь должен ждать до тех пор, пока вы не ЗАХОТИТЕ их, прежде чем Он сможет дать их вам. 

Когда слепой воззвал громким голосом к Иисусу, Господь остановился и спросил его: "ЧТО ТЫ ХОЧЕШЬ, ЧТОБЫ Я СДЕЛАЛ ДЛЯ ТЕБЯ?" Слепой хотел обрести зрение, и он получил то, что хотел. 

Так действует Бог. Он хочет, чтобы ВЫ имели Его ЛУЧШЕЕ. Но до тех пор, пока ВЫ не захотите того же, чего желает Господь, Ему необходимо ждать, прежде чем дать это вам. 

Обращаясь к женщине, которая настойчиво просила исцелить свою дочь и не отступала, Иисус сказал:

 "ВЕЛИКА ВЕРА ТВОЯ; ДА БУДЕТ ТЕБЕ ПО ЖЕЛАНИЮ ТВОЕМУ" (Матфея 15:28). И дочь ее исцелилась. 

Псалом 36:4,9,34: "Утешайся Господом, и Он исполнит ЖЕЛАНИЕ СЕРДЦА ТВОЕГО. Уповающие же на Господа НАСЛЕДУЮТ ЗЕМЛЮ. Он вознесет тебя, чтобы ты НАСЛЕДОВАЛ ЗЕМЛЮ". 

Религия "одухотворяет" Божьи благословения. Она обещает, что, когда вы окажетесь на небесах, вы будете богаты. 

Божье желание состоит в том, чтобы вы НАСЛЕДОВАЛИ ЗЕМЛЮ, и наследовали ее СЕЙЧАС. Господь создал ее для вас, чтобы вы наслаждались и пользовались ее благами в ЭТОЙ ЖИЗНИ. 

Религия настолько сосредоточила свое внимание на негативной стороне человеческих желаний, что людьми овладела идея, по которой ЖЕЛАНИЕ является плотским по своей сути и поэтому должно подавляться. 

Когда я изучал то, что богословы говорили о ЖЕЛАНИИ, то обнаружил целые тома, написанные о порочности желания. Оно осуждается, предается суду, порицается и наказывается. 

Я узнал, что желать богатства или чего-либо другого из побуждений жадности, ревности, алчности или похоти грешно и пагубно. 

Я прочел о жадности Ахава, которую тот питал к виноградникам Навуфея и о том, как алчность погубила его. 

Мне стало известно о том, что братья Иосифа продали его из жадности и ревности и о печальных последствиях их поступка. 

Я узнал о похоти Давида к Вирсавии, которая заставила его согрешить пред Богом, и глубоком раскаянии, охватившем его. 

Мне стало известно о богаче, скопившем состояние, чтобы растранжирить его в разгульной жизни, и о том, как его душа была взята у него. 

Я прочел об Иуде и его погибели из-за жадности и корыстного желания получить презренные тридцать сребренников. 

Я узнал сотни причин, по которым мы должны сторониться злых желаний. Но я практически не нашел богословских работ, которые вдохновляли бы людей ЖЕЛАТЬ ТЕ ХОРОШИЕ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ БОГ СОЗДАЛ НА ЭТОЙ ПЛАНЕТЕ ДЛЯ НАС. 

Традиционное религиозное благочестие и негативное отношение ко всему материальному стали серьезным препятствием для позитивного взгляда на жизнь в изобилии. 

Было бы неразумно верить, что Бог поместил богатства на земле лишь для того, чтобы их контролировали неверующие. Бог создал их для нас, чтобы мы наслаждались ими и использовали их, реализуя Его план любви для людей. 

Но поскольку Господь не будет действовать против ВАШЕЙ ВОЛИ, Ему необходимо ждать до тех пор, пока вы не осмелитесь ЗАХОТЕТЬ ЛУЧШЕГО в жизни. 

Много лет тому назад я понял, что если я хочу того же, что хочет Господь, то мое желание освящено и хорошо по своей сути, и оно будет исполнено. 

Если вы верите в Божий план любви, то вы сможете получить все, чего вы ЖЕЛАЕТЕ. 

Марка 9:23: "ВСЕ возможно верующему". 

Марка 11:24: "ВСЕ, ЧЕГО НИ БУДЕТЕ ПРОСИТЬ в молитве, верьте, что получите, - и будет вам". 

Притчи 10:24: "ЖЕЛАНИЕ праведников исполнится". 

Псалом 36:4: "Утешайся Господом, и Он исполнит ЖЕЛАНИЯ сердца ТВОЕГО". 

По вине проповедников, подчеркивающих отрицательную сторону желаний, люди обычно стремятся к подавлению своих амбиций. Они отказываются от мыслей об успехе и заглушают в себе все стремления к лучшей жизни. 

Одной из центральных доктрин индуизма является подавление всех желаний, направленных к благословениям, положению в обществе, счастью и успеху в жизни. Эта религия учит, что вся наша жизнь - порождение судьбы; и что в каком бы положении мы не находились, мы должны со смирением принимать его. 

Будда учил, что люди могут достигнуть такого уровня контроля над разумом, при котором устраняются все желания в жизни, и отмирает сам корень желания. Он называл это состояние "нирваной" или ОТСУТСТВИЕМ ЖЕЛАНИЯ. 

Но даже стремление к состоянию ОТСУТСТВИЯ ЖЕЛАНИЯ является само по себе ЖЕЛАНИЕМ. Оно может быть настолько сильным, что люди порой проводят всю жизнь, изо всех сил пытаясь достигнуть этого рая безразличия. Это похоже на попытки вылечить головную боль, избавившись от головы. 

Мы созданы с ЖЕЛАНИЯМИ в сердце. 

Давид сказал: "Сердце мое и плоть моя ВОСТОРГАЮТСЯ к Богу живому" (Псалом 83:3). 

Псалом 62:2: "Тебя ЖАЖДЕТ душа моя, по Тебе ТОМИТСЯ плоть моя". 

Наш дух устремляется к Богу, миру, спокойствию, осмысленности и исполнению желаемого. 

Наша плоть жаждет получить физическое и материальное обеспечение, которое Бог создал для нас. Мы нуждаемся в воде, пище, воздухе, комфорте, успехе, богатстве, изобилии и здоровье. Нам необходимо переживать счастье и полноту жизни. 

Если эти желания подавляются, если они не могут направлять нашу жизнь, то мы гибнем в пустоте и никчемности, без цели и смысла жизни. 

Будучи людьми Божьими, мы не созданы для того, чтобы быть НИЧТОЖНЫМИ. 

Мы наследники Божьи и сонаследники Христу (Римлянам 8:17).
Мы наследники Божьего Царства, которое Он обещал всем любящим Его (Иакова 2:5). 

Мы ЕСТЬ то, что Бог ЕСТЬ в нас. 

1 Иоанна 4:17: "Мы поступаем в мире сем, как Он". 

Сам принцип ЖЕЛАНИЯ жизненно важен для веры.

УВЕРОВАТЬ во что-то - значит ЗАХОТЕТЬ этого.

МОЛИТЬСЯ о чем-то - значит ЗАХОТЕТЬ этого.

Молитва - это ЖЕЛАНИЕ, устремленное к небесам. 

Притчи 13:12: "Исполнившееся желание - как древо ЖИЗНИ". 

Дерево приносит плоды тогда, когда оно является живым. Плод ЖИЗНИ - это изобилие благословений и благ на земле. Это все то, что делает жизнь наполненной, плодотворной, радостной и созидательной. 

ХОРОШАЯ жизнь - это БОЖЬЯ ИДЕЯ. 

Притчи 11:23: "Желание праведных есть одно ДОБРО". 

Когда Бог живет в вас, ваши желания являются Его желаниями, и они ПРЕКРАСНЫ. 

